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Београд, 3. март 2023. – Домаћи иноватори од данас могу да се 
пријаве за бесповратна средства у износу и до 100.000 долара. Стар-
Тецх програм отворио је трећи годишњи конкурс намењен нефор-
малним тимовима, стартаповима, микро, малим и средњим пред-
узећима, који желе да уложе новац у развој иновативног производа, 
излазак на домаће и инострано тржиште или трансформацију по-
словања увођењем нових технологија. 
Kонкурс је отворен до 3. маја и сви заинтересовани у наредних месец 
дана могу да затраже и подршку у припреми бизнис плана и пријаве, 
а добитници грантова биће познати у октобру. StarTech програм је 
пројекат компаније Philip Morris, вредан пет милиона долара, који 
спроводи НАЛЕД, уз подршку Владе Србије. 
-  Драго ми је што сам данас овде да заједнички промовишемо трећи 
круг позива за СтарТецх програм и да се захвалим Philip Morris-у и 
НАЛЕД-у на фантастичној иницијативи која је у потпуности на линији 
онога што је визија и жеља Владе и што у последњих шест, седам го-
дина радимо. Дигитална транформација је један од кључних прио-
ритета Владе Србије. У нашој земљи тренутно раде четири научно-
технолошка парка у којим послује 200 стартапова.  Kапацитети су 
нам попуњени и крећемо у проширење, спреман је пројекат за на-
учно-технолошки парк у Kрушевцу и иновациони дистрикт у 
Kрагујевцу, у склопу кога ће бити и научно-технолошки парк. Ини-
цијативе од приватног сектора, каква је ова од ПМИ-а, су значајне 
као подршка за реализацију овог циља - рекао је министар за ин-
формисање и телекомуникације Михаило Јовановић на представљању 
конкурса. 
На лансирању новог трећег конкурса StarTech говорила је и сениор 
менаџерка корпоративних послова у компанији Philip Morris Inter-
national  Драгана Вујко. 
-  Ми смо као компанија препознали да су наратив и приоритети 
Владе Србије у потпуности комплементарни са стратешким опреде-
љењем Philip Morris-а. Србија има амбицију да трансформише еко-
номију и већ је у томе направила значајне помаке, док наша компанија 
предводи трансформацију засновану на науци и из традиционалне 
компаније у претходној деценији постали смо иновативна технолошка 
компанија - рекла је Вујко и додала да овај пројекат није само грант 
шема, већ много више од тога.- Лабораторија иновативних јавних 
политика коју је НАЛЕД основао у оквиру пројекта има за циљ да по-

могне Влади да спроведе неке од мера које це унапредити иновациони 
екосистем и драго нам је да смо препознати као поуздан партнер у 
тим напорима -  истакла је Вујко. 
Директорка Центра за четврту индустријску револуцију Јелена Бојовић 
истакла је да је обавеза и државног и приватног сектора да улажу 
више у иновације. - Наш центар, који је Влада Србије основала пре 
годину дана, ради на на повезивању и умрежавању, те  излагању 
страном тржишту. Верујем да у овом домену можемо сви заједно 
да радимо, те да организјемо представљање наших иноватора у са-
радњи са  Светским економским форумом -  додала је Бојовић. Да 
пласирају свој производ на америчко тржиште и добију све дозволе, 
уз помоћ StarTech гранта, већ је пошло за руком компанији HerbElixa, 
која производи препарат против хеликобактерије, и представила се 
на овом догађају. Путем иностраног тржишта надају се да ће ускоро 
кренути и из компаније Golden Bee који прозовде кошницу за кућне 
услове, а на прошлом конкурсу су добили грант који ће им омогућити 
да имају серијску производњу. 
 
Пропозиције конкурса 
Директор за конкурентност и инвестиције у НАЛЕД-у Душан Васи-
љевић истакао је да иноватори могу да аплицирају за грантове од 
15.000 до 100.000 долара. Осим новца, корисници грантова моћи ће 
да рачунају и на 1.000 сати менторске подршке за регистрацију па-
тената, подршку изласку на нова тржишта, правне савете и др. 
У оквиру ЛОТ-а 1 намењеног стартаповима и бизнисима основаним 
пре 2021. могуће је добити грантове од 15.000 до 25.000 долара у циљу 
развоја иновативне идеје (уз суфинансирање од 10%). ЛОТ 2 доноси 
грантове од 25.000 до 50.000 долара (уз суфинансирање од 20%)  за 
микро, мала и средња предузећа основана најкасније до краја 2020. 
за пласирање производа на тржиште или дигиталну трансформацију 
пословања. Фирме из сектора ММСП могу да аплицирају и за ЛОТ 3 
уколико планирају нова запошљавања и излазак на инострано тржиш-
те, за шта ће добити бесповратна средства од 50.000 до 100.000 долара 
(уз суфинансирање од 30%).   
Информације о програму, условима и документацији за учешће, 
сви заинтересовани апликанти могу да нађу на интернет сајту 
www.startech.org.rs, као и путем контакт центра на адреси 
info@startech.org.rs и броју 0800 000020. 

Трећа срећа за иноваторе у Србији 

Отворен конкурс за грантове до 100.000 долара

Обавештење ОТП Банке 
 
Са великим задовољством обавештавамо вас да смо отворили ше-
сти циклус нашег конкурса ГЕНЕРАТОР ЗЕРО 2023. Позив ће бити 
отворен до 15. марта 2023. године и по други пут бити посвећен 
подршци и награђивању иновативних и одрживих пројеката који 
доприносе смањењу карбонског отиска и расту зелене економије. 
С обзиром на то да смо прошле године добили велики број ори-
гиналних и креативних пријава изузетног квалитета проценили 
смо да је допринос очувању животне средине заправо и даље не-
испричана прича и да има пуно разлога да и овај циклус посветимо 
истој теми. Зато, ако ваш пројекат обухвата било коју од наведених 
тема, очекујемо вашу пријаву: 
Одрживи извор хране; Одрживи материјали; Одрживо паковање; 
Обновљиви извори енергије/алтернативни извори са ниским 
садржајем угљеника; Зелене зграде; Одрживи транспорт; Ланац 
снабдевања без отпада; Изненадите нас - све што мислите да до-
приноси нашем циљу смањења карбонског отиска и расту зелене 
економије! 
Награда за победничко решење је 2 милиона динара и дугорочна 

експертска подршка на пољу пословне експанзије и проналажења 
нових развојних могућности, уз презентовање решења у ОТП Лаб 
иновационом хуб-у матичне ОТП Групе, као и у инвестиционом 
фонду Portfolion. Решења која буду изабрана за финалисте, имаће 
прилику да се представе и освоје награде од партнера на пројекту: 
ICT HUB, Mastercard, Пројекат Србија Иновира финансиран од стране 
УСАИД-а, Иницијатива Дигитална Србија, Београдска отворена 
школа, Нетокрација, компаније Schneider Electric и MPC, Блиц и 
организација Supernatural. Важно нам је да знате да осим иноватора, 
стартап компанија, микро, малих и средњих предузећа, могућност 
учешћа на овогодишњем конкурсу ГЕНЕРАТОР ЗЕРО 2023 имају и 
социјална предузећа, као и организације цивилног друштва које 
нису корисници буџетских средстава.  
Овом приликом вас позивамо да будете генератори зелених про-
мена заједно са нама и пријавите свој пројекат или решење које 
доприноси смањењу карбонског отиска и зеленој транзицији, али 
и да информацију о конкурсу проследите свима које препознајете 
као потенцијалне учеснике. Све информације о условима учешћа 
доступне су на Генератор сајту. 
 
Одлучни на путу зелене транзиције! 
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Састанак месног одбора „Центар”  
Први састанак МО „Центар” Општинског одбора Српске на-
предне странке Младеновац у овој години окупио је преко 
стотину чланова и симпатизера странке. Отворио га је секретар 
Бојан Станојевић који се захвалио свим члановима за доса-
дашњем раду и резултатима које је странка постигла у 
Младеновцу. На састанку су једногласно изабрани потпред-
седници и секретар МО „Центар”: Драгомир Давидовић, Марија 
Соколовић, Горан Митић, Владимир Коваљев, Милош Спа-
сојевић и секретар Ивана Селенић.  
Посебна пажња била је посвећена преговорима које води 
председник Србије Александар Вучић у Бриселу у циљу очувања 
територијалног интегритета и суверенитета земље. Присутни 
су дали једногласну подршку председнику Вучићу у настојању 
да се очува мир и стабилност наше јужне покрајине, формира 
ЗСО и омогући достојан живот српском народ на Косову и 
Метохији. Председник МО „Центар” Горан Спасојевић упознао 
је присутне о предстојећим активностима Градске општине 
Младеновац и новим улагањима, пошто је буџет општине у 
односу на прошлу годину увећан скоро три пута.  
Већ средином марта кренуће се у решавање проблема паса 
луталица, а уложиће се значајна средства у уређење и опре-
мање азила за псе. Биће отворено Одељење ЗОО хигијене 
„Београд” чија ће надлежност бити збрињавање све већег 
броја паса на улицама града.  
Присутни су упознати да је општина издвојила значајна сред-
ства за комплетну реконструкцију „Булевара”, од ул. Јанка 
Катића до ул. Вука Караџића, а приводи се крају документација 
за реконстрикцију Зелене пијаце. Сва деца у Младеновцу су 
добила ваучере за куповину а пакете са намирницама добили 
су грађани и пензионери. Држава Србија је, рекао је Спасојевић, 
омогућила свим ученицима основних и средњих школа бес-
платне уџбенике а малишани су добили и бесплатно похађање 
вртића.  
На састанку је изнета идеја да општински, градски и републички 
функционери једном или два пута месечно примају грађане 
и суочавају се са њиховим проблемима. Присутни грађани и 
симпатизери СНС поставили су низ питања везаних за ин-
фраструктуру а било је примедби и на рад Комуналне полиције 
и радника МУП-а.  
Град се прекопава и постављају нове инсталације, тражено је 
да се после радова улице доведу у првобитно стање.  
Наглашен је и велики проблем „војне зграде” преко пута Дома 
здравља где се окупљају наркомани, а полиција и поред позива 
грађана не интервенише. Речено је да ће тај део бити претворен 
у дечји забавни парк за малишане до 12 година, осветљен и 
бити „покривен” камерама.  
Грађани, без обзира на страначку припадност, питали су за 
прокишњавање равних кровова, замену столарије, изградњу 
путева, тротоара... Све је то у надлежности ГО Младеновац 
која ће ових дана да распише конкурс и сви заинтересовани 
треба да поднесу захтев за реконструкцију.  
Планира се у формирање занатске службе „Мој мајстор” где 
би грађани у случају потребе имати коме да се обрате за по-
правке по становима. Снежана Живанић, која сарађује са 
пензионерима рекла је да врло брзо од 18 - 21 час почиње 
дружење са пензионерима, биће мање позваних, али планирани 
су чешћи сусрети. Излети почињу 13. марта а на пензионерима 
је да предложе дестинације. Следећи састанак МО „Центар” 
заказан је за крај марта. 
 
М. Г.

Техничка школа добила 
учионицу будућности 
 

На конкурсу за средње школе из целе земље, који је у децем-
бру расписала Група за образовање изабрано је 11 најбољих, 
међу којима је и Техницка школа из Младеновца. Ове школе 
ће до краја године добити „Мејкерс лабове” – учионице бу-
дућности за учење, истраживање и иновације. Школама ће ће 
бити обезбеђено много тога: од реновирања простора, опре-
мања савременом опремом до програма „Мејкерс лаба” који 
унапређују и иновирају рад наставника и ђака. 
Поред младеновачке Техничке школе вредном наградом мо-
гу да се похвале Техничка школа у Kњажевцу, Шеста београд-
ска гимназија, Прва београдска гимназија, Основна и средња 
школа са домом ученика „Петро Kузмјак” у Руском Kрстуру, 
Прва крагујевачка гимназија, Пољопривредно-хемијска шко-
ла ,,Др Ђорђе Радић” у Kраљеву, Гимназија у Врњачкој Бањи, 
Електротехничка школа „Мија Станимировић” у Нишу, Меди-
цинска школа „Др Андра Јовановић” у Шапцу. Ове године, 
„Мејкерс лаб” ће први пут добити и Средња школа „Сезаи Су-
рои” у Бујановцу која има двојезичну наставу, као пилот 
пројекат. 
На конкурс се пријавило 60 средњих школа свих профила из 
целе Србије, а комисија је бирала најбоље, које су показале 
највећи потенцијал за иновативни рад са својим ђацима и же-
љу да га усаврше у складу са привредом и науком 21. века. 
Придружујући се мрежи постојећих „Мејкерс лабова” изабра-
не средње школе ће добити подршку у будућем раду, настав-
ници едукацију и подршку, а ђаци посебно знање и способ-
ности у ваннаставним програмима а све у складу са интере-
совањима и потребама. Подразумева се и повезивање са 
стручњацима из привреде, науке, културе и других релевант-
них области друштва. 
 
 
Изложба „Сликарке Младеновца”  
Од 9. до 20. марта одржава се је-
данаеста изложба Сликарке Мла-
деновца.  
Учествују Христина Петровић, Анка 
Савковић, Гордана Крстић Дра-
гојевић, Миланка Папо, Радмила 
Митровић, Нада Вукотић, Славица 
Вишњић, Виолета Јовановић Сми-
љанић, Јасмина Матовић, Тања Ми-
хаиловић, Весна Костић, Светлана 
Вукадиновић, Јована Кандић, Ире-
на Кнежевић, Љиљана Николић, 
Виолета Војиновић, Перса Мишић, 
Слађана Јанковић и Ивана Голубо-
вић. Изложба је постављена у гале-
рији Центра за културу и туризам 
Младеновац.
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Стандардно трајање возачке дозволе је 
10 година. Међутим, након што возач на-
пуни 65 година, дужина трајања дозволе 
се смањује на 5. На овај начин, закон 
форсира старије возаче да чешће прове-
равају своје здравствено стање и тиме се 
осигурају да не угрожавају ни себе ни 
друге учеснике у саобраћају! Чак и ако 
возач који има између 55 и 65 година 
старости жели да продужи своју дозволу, 
биће му издата возачка која важи само 
до његове или њене 65-е године. Дакле 
ни возачима који имају више од 55 годи-
на се не издаје возачка дозвола на чита-
вих 10 година. Захтев за издавање нове 
возачке дозволе због истека важења пре-
тходне подноси се најраније 30 дана пре 
истека важења возачке дозволе. За истек 
рока возачке дозволе казна је 10.000 ди-
нара. Ако за 30 дана пуните 65 година, 
време је да продужите вашу возачку доз-
воли како би избегли казну. Ако сте на-
пунили 65 година и морате да продужи-
те своју возачку дозволу, очекује вас не-
што другачија процедура. Пре свега, по-
требно је одрадити лекарски преглед ка-
ко би доктор установио да ли сте још увек 
здравствено способни да управљате мо-
торним возилом. Важно је да све одради-
те пре него што напуните 65 година ста-
рости, најмање месец дана раније. Пре 
него што се јавите на преглед, мораћете 
да уплатите таксу. Висина таксе зависи 
од здравствене установе у којој се обавља 
преглед, углавном износи око 2000-3000 
динара. Спремите се да проведете пар 
сати обилазећи лекаре, јер ће вас прегле-
дати неуропсихијатар, офтамолог, психо-

лог, лекар опште праксе, а неопходно је 
и извадити крв. Лекари ће прегледати 
моторику вашег тела, ваше психичко 
стање, вид и друге способности, како би 
се уверили да ли сте способни да и даље 
возите аутомобил и да не угрожавате 
безбедност учесника у саобраћају! На 
овакав преглед сте сигурно ишли пре не-
го што сте кренули у ауто школу. Дакле, 
ову процедуру сте већ прошли, на почет-
ку ваше возачке каријере, а ако сте били 
професионални возач, сигурно сте мора-
ли на лекарски преглед пре сваког изда-
вања дозволе. Даља процедура је иста 
као и код стандардне промене возачке 
дозволе. Пре аплицирања за нову воз-
ачку дозволу, морате уплатити 3 накна-
де. Што се тиче накнада и броја жиро 
рачуна и позива на број, најбоље је посе-
тити зграду МУП-а у вашем граду како 
бисте узели тачне податке са огласне 
табле, јер се поједини подаци разликују 
од општине до општине. Таксе упла-
ћујете у пошти или банци, а уплатнице 
сачувајте како би сте их приложили при-
ликом подношења захтева за издавање 
возачке дозволе. Поред уплатница и из-
вештаја лекара, за подношење захтева за 
нову возачку дозволу биће вам потребна 
и важећа лична карта, као и стара воз-
ачка дозвола. Сву документацију ћете 
предати у локалном седишту МУП-а. Ле-
карски извештај не сме бити старији од 
6 месеци у тренутку када одлучите да 
аплицирате за продужење возачке доз-
воле. 
 
Жељко Мутавџић

Ако сте данас напунили 65 година... 
 Од сутра вам возачка дозвола не важи!

Četvorosobni stan na odličnoj lokaciji 
 
Nov četvorosoban duplex stan; br. 21, Mladenovac (Beogradska opstina); Deo 
grada: ,,25. maj” (ul. Mihaila Milovanovića br. 51); Transakcija: Kupoprodaja; Površina 
neto: P=89,91 m2; Upotrebna dozvola; Uknjiženo; Cena: 950 eura/m2 
Vlasnik nekretnine, Mladen Vojinović 065 8079 401; mail: arhitektm@gmail.com 
Godina izgradnje: 2016; Sprat: Četvrti-stan je duplex; Jedan balkon; Broj sanitarnih 
čvorova: 2 (kupatilo kompletno i poseban wc sa lavaboom); Kanalizacija: Gradska; 
Voda: Gradska; Etažno radijatorsko grejanje - ,,pametni kotao” na struju; Udaljenost 
od centra: 500m: Parking za više vozila  
Komforan četvorosoban duplex stan se nalazi u mirnom delu grada a vrlo blizu 
centra. Stan je sa izuzetno lepim pogledom na Kosmaj, Rudnik, Venčac... Orijentisan 
je prema jugu i zapadu. Objekat je izveden prema svim zahtevima energetske efikas-
nosti, tako da je potrebno malo energije za zagrevanje. Ulazna vrata su sigurnosna 
i protivpožarna. Ispred zgrade je veliki besplatni parking za putnička vozila.

Četvorosobni stan na odličnoj lokaciji  
Nov četvorosoban duplex stan; br. 22; Mladenovac (Beogradska opstina); Deo gra-
da: ,,25. maj” (ul. Mihaila Milovanovića br. 51); Transakcija: Kupoprodaja; Površina: 
neto: P=82,66; Upotrebna dozvola; Uknjiženo; Cena: 950 eura /m2 
Vlasnik nekretnine, Mladen Vojinović 065 8079 401; mail: arhitektm@gmail.com 
Godina izgradnje: 2016; Četvrti sprat-stan je duplex; Jedan balkon; Dva sanitarna 
čvora (kupatilo kompletno i poseban wc sa lavaboom); Kanalizacija: Gradska; 
Voda: Gradska; Etažno radijatorsko grejanje - ,,pametni kotao” na struju; Udaljenost 
od centra: 500m; Parking za više vozila  
Komforan četvorosoban duplex stan se nalazi u mirnom delu grada a vrlo blizu 
centra. Stan je sa izuzetno lepim pogledom. Orijentisan je prema istoku i jugu. Ima 
puno prozora, tako da je stan osunčan. Objekat je izveden prema svim zahtevima 
energetske efikasnosti, tako da je potrebno malo energije za zagrevanje. Ulazna 
vrata su sigurnosna i protivpožarna. Ispred zgrade je veliki besplatni parking za 
putnička vozila. 

Нова водоводна мрежа  
у Малој Врбици  
Председник Градске општине Младено-
вац, Владан Глишић, обишао је радове на 
изградњи водоводне мреже у Трстенској 
улици у Малој Врбици. У овом делу града 
ради се водовод у дужини од 800 метара.  
Посао би требало да буде завршен за ме-
сец дана, а на нову мрежу биће прикључе-
но 25 домаћинстава.
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Савети за пољопривреднике    
Сузбијање Monilinia laxa   
Повећање просечних дневних температура ће подстаћи 
коштичаво воће на интензивнији развој и убрзо ће доћи 
до цветања. Kоштичаве воћне врсте су нарочито осетљиве 
на појаву болести у фази цветања. У том периоду је пот-
ребно заштитити засаде коштичавих воћних врста од 
гљиве  Monilinia laxa  проузроковача сушења цветова и 
гранчица и мрке трулежи плодова. 
Monilinia laxa може изазвати велике штете ако је током 
цветања кишовито време и ако се засад правовремено не 
третира фунгицидима. Презимљава у рак-ранама или 
младарима као и у мумифицираним плодовима који се 
налазе у крошњи или на површини земље. У периоду цве-
тања, у условима веће влажности, стварају се повољни 
услови за развој болести. До инфекције долази у моменту 
отварања цвета а инфекција се остварује преко жига туч-
ка. Сушење гранчица и цветова се манифестује одмах 
после цветања. Први третман за спречавање настанка ин-
фекције треба обавити у самом почетку цветања када је 
отворено око 20% цветова а други третман у фази пуног 
цветања - 100 % отворених цветова. Уколико се у фено-
фази прецветавања јави дужи период са падавинама по-
требно је извести и додатни трећи третман. На осетљивим 
сортама, уколико се не предузме адекватна заштита, 
редовно може да проузрокује масовно пропадање цветова 
и гранчица, а значајне штете прави и на плодовима, на 
којима изазива трулеж. Без заштите, губици у воћњаку се 
крећу од 50-75%, а у транспорту од 5-25%.  
Заштита од монилиоза није једноставна и захтева при-
мену како агротехничких, тако и хемијских мера. При 
подизању воћњака треба бирати пропусне терене где је 
олакшано проветравање, а редове постављати у правцу 
доминантних ветрова ради боље аерације.  

Заражене гранчице и гране орезивати 20 цм испод сувог 
дела јер гљива продире дубоко у дрво. Најбоље је обавити 
то летњом резидбом, а не остављати за пролеће. Орезане 
гране и гранчице, заједно са мумифицираним плодовима 
изнети ван воћњака и спалити. Хемијско сузбијање моно-
лије подразумева употребу фунгицида у периоду мирова-
ња вегетације, пред цветање (бели балони), у пуном цве-
тању и у прецветавању. Уколико је период цветања про-
дужен и праћен влажним временом, потребно је још једно 
додатно третирање током цветања. За третмане у току 
мировања вегетације се користе препарати на бази бакра, 
док се за остале третмане могу користити препарати на 
бази: винклозина: - ронилан-дф, ронилан-фл, у дози 1,5 кг 
(л)ха,  ципродинила: хорус 75-wг, у дози 0,2кг / ха,   
тебуконазола: - акорд, у дози 0,75 л/ха, хлорталонила: -
браво 720-сц, у дози 1,5-2л/ха,  боксалида и пиракло-
стробина:  -  сигнум, у дози 0,56-0,75 кг/ха,  и остали 
препарати регистровани за сузбијање монилије. 
 
Дип.инж. Марија Миленковић, ПССС Београд

Савети за власнике паса  
Kад почети са слободном 
пратњом пса?  
Циљ ове вежбе је да научимо пса да нас без поводника, исто тако 
коректно као и са њим - прати у ходу. Гласовни знак за ову вежбу 
је ХОДИ, а визуелни благи ударац руком по нашој левој бутини. 
Kако се то ради?...  Тек када је пас потпуно сигуран у вођењу на 
поводнику и кад се усавршио у већ описаним вежбама, можемо 
да покушамо да пређемо на његову слободну пратњу. Али пази-
мо: преурањен прелаз на слободну пратњу може погрешно да 
утиче и на вођење пса на поводнику. Зашто? Зато што изненадни 
губитак основног утицаја утиче, логично, и на саму слободну 
пратњу. Дакле, само потпуно сигурног пса у вођењу на поводнику 
треба успут ослободити са поводника али тако да то пас готово 
не осети. Поводник који смо, у ходу, неприметно откачили левом 
руком са огрлице или „давилице” треба да оставимо да виси тако 
да његов крај додирује тело пса. На тај начин пас ће „мислити” 
да је још увек везан. Ако пас покуша да иде испред колена наше 
леве ноге, онда му дајмо оштар чујни знак ХОДИ који ће га поново 
везати уз нашу ногу. Ако пас, међутим, показује тенденцију да 
заостоје за нама онда успоримо корак и управљајмо се према 
псу.  

У почетку вежбу радимо у правој линији и то врло кратко тако да 
пас наизменично буде помало на поводнику, а помало без њега. 
Погрешно је одмах правити окрете налево или надесно јер ће нам 
недостајти основни утицај на пса, тј. поводник. Зато усаврша-
вајмо прво ход без поводника у правој линији, а тек касније пре-
ђимо на окрете, прво благе а после и оштрије. Свако одступање 
пса од жељеног кретања исправимо одмах чујним знаком и, по 
могућству, основним утицајем. Ове вежбе је потребно, у почетку, 
радити на мирнијем месту. Kасније, са све већом сигурношћу 
пса, пређимо на бржи корак па и трк. При промени корака и прав-
ца кретања псу обавезно дајмо мало оштрији гласовни знак. 
Душан Мариновић, www.natura.rs

Јабука инфицирана гљивом Monilinia laxa
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Кажем ја себи... 
На Западу ништа ново /3   
Нисам аналитичар опште праксе, као 
ови што не силазе са телевизија. Не со-
лим вам памет јер пишем о ономе што 
сви знате годинама. Само желим, стал-
но, да вас подсећам, да неке догађаје из 
наше прошлости не смемо да забора-
вимо нити да опростимо, ма колико се 
споља, али изнутра трудили супротно. 
Са западњацима, кроз историју, хиљаду 
и више година, никада нисмо имали 
среће. Чуди ме да се и поред свега, неки 
у овој држави изјашњавају да уђемо у 
њихово коло. Кад год су били у прилици 
они су долазили овде, да пљачкају, на-
равно. Већ сам писао у више наврата о 
њиховим „Крсташким ратовима“ који 
су трајали сто и више година. Учили 
смо, по њима, ишли су ка Блиском ис-
току да ослободе Христов гроб од невер-
ника који су запосели те крајеве. Исти-
на је другачија и није по њиховом.  
Наиме, кад год их је захватала глад или 
су имали празне касе, кретали су према 
Средоземљу, колевки цивилизације у 
оне фамозне походе од по неколико 
месеци да ратују против неверника. Ус-
твари, да се прехране и пљачкају. Када 
им је Колумбо открио нови континент-
Америку, заборавише на Христа и ње-
гов гроб. Може ослобођење и да сачека. 
Окретоше се као скакавци у нове похо-
де, рачунајући на злато Инка и друга 
богатства. На превару су од доморода-
ца, тобоже уговорима, отели њихова 
природна богатства. Познато је како су 
неколико Јевреја , Немаца и Енглеза од 
Индијанаца, покуповали нафтна поља 
која су ови назвали „смрдљива вода“. 
Довољно је било да се племенском по-
главици поклони неколико литара 
вискија („ватрена вода“) или пар огле-
далаца, неку шналу и слично, те да по-
стану познати бизнисмени, власници 
нафтоносних поља. Иста матрица и да-
нас пали по свету, само су циљеви и 
методе усавршени и вешто прикри-
вени.  

* * * 
Рат у Украјини је последњи покушај на 
њиховом крсташком походу, да се при-
ближе богатствима Сибира које још ни 
Руси нису успели да попишу. Сто годи-
на су причали, не мрзе они Русе, боре 
се против комунизма, јер та идеологија 
има малигни утицај на остатак света. 
Сада је све огољено, боре се против Руса 
иако тамо нема комунизма. Јасно је као 
дан шта је у питању. Пре тога, намет-
нули су им комунизам да би разбили 
царску Русију. Рачунали су да ће преко 
гладних совјета лакше доћи до Сибира. 
Они су Русима убацили Лењина са њи-
ховим парама, али су остали кратких 
рукава јер су наишли на словенске пат-
риоте који им нису дали да привире у 

Сибир. У тој ситуацији почели су да са-
танизују совјетски систем, као нехума-
ни облик производних односа. Ваља са-
мо онај модел који они препоручују да 
једна страна све добије, а друга и гаће 
да изгуби. Заборављају да највећом ек-
ономијом света руководе комунисти 
Кине. 
Овом малом шетњом кроз историју, же-
лим да подсетим читаоце и на Напо-
леонов поход на Москву, почетком де-
ветнаестог века. Успели су ти „цивили-
зовани“ да запале град, који је био на-
прављен, углавном од дрвене грађе. 
Кутузов их је до ногу потукао, а онда су 
Наполеона гањали све до Париза. Руски 
цар је наредио да ни једна кућа у Пари-
зу не сме бити запаљена, нити трговина 
опљачкана. Показао је „цивилизованој“ 
Европи ко су уствари,“ дивљаци“ про-
тив којих је Наполеон кренуо.  
 

* * * 
Хитлер је кретао ка Мосви са истим ци-
љем. За брзи развој немачке привреде, 
било му је потребно сибирско богатство. 
Стигла је армада и знате како су прош-
ли. Као бос по трњу. Коштало је то сов-
јете око 25 милиона живота, али слобо-
да нема цену. Сада Немци поново мис-
ле да пошаљу своје тенкове у Русију, 
али преко делегата Украјинаца. Нарав-
но, проћи ће као и они Хитлерови. Ев-
ропска унија, коју, уствари нико и не 
пита, каже тражиће да Руси плате обно-
ву Украјине. Страх ме је да једнога дана 
не дођу у ситуацију да од Москве моле 
помоћ у обнови Лондона, Берлина и 
Париза, јер за овај посао било би пот-
ребно много времена и пара а можда и 
нове локације негде у Океанији. 
 

* * * 
На западу ништа ново и у односу на 
нас. Зли Срби су увек исти и треба их 
некако, протерати са ових простора. 
Нису се бунили када су то почели Хр-
вати, „Бљеском“ и „Олујом“. Ваљда се то 
уклапа у њихову политику која траје 
вековима. Видели сте, 2015. предлажу 
да СБ УН донесе резолуцију, на коју су 
Руси ставили вето, и Србе прогласи ге-
ноцидним народом и то исти они који 
су у Другом светском рату имали лого-
ре-фабрике смрти за друге народе који 
им нису били по вољи или су им била 
потребна нова пространства за њихову, 
„чисту, водећу, расу“.  
Србији остаје стрпљење и нада да ће 
крај рата у Украјини, довести до пре-
компоновања, односа снага у свету. Ме-
ђутим, могуће је да ће се рат раширити 
и на друга подручја. Што се нас тиче, 
знамо на којој смо страни. Ми, никада 
кроз историју нисмо ратовали против 
слабијих од нас, кажем ја себи. 
 

(наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Омега 3 масне киселине 
чувају здравље очију  /2   
У оку мора да постоји одређени притисак како 
би оно одржало свој облик, али ако је тај прити-
сак превисок он делује и на очни нерв што до-
води до оштећења влакана у нерву. Ако се глау-
ком не лечи и очни притисак остане висок, мо-
же доћи до потпуног губитка централног вида. 
Омега 3 масне киселине су показале велики по-
тенцијал када је третман глаукома у питању јер 
ове есенцијалне масне киселине снижавају оч-
ни притисак. Поред тога, омега 3 киселине по-
бољшавају проток крви у ретини и тиме ума-
њују ризик од исхемије ретине и оптичког нер-
ва. Омега 3 киселине побољшавају дренажу ока 
чиме се ризик од појаве глаукома смањује. Оме-
га 3 киселине и синдром сувог ока: Одређена 
количина суза у оку је неопходна како би ваше 
очи биле здраве, а вид јасан. Танак сузни филм 
се налази на површини вашег ока и он се непре-
кидно обнавља трептањем. Овај филм одржава 
влажност ока и штити га од инфекција и пра-
шине. Синдром сувог ока настаје када сузни 
филм није одговарајућег квалитета, ако сузни 
канали не производе довољно суза или сузе 
пребрзо испаравају. Омега 3 масне киселине 
значајно ублажавају симптоме сувог ока као 
што су црвенило и пецкање у очима, замагљен 
вид и преосетљивост на светло. Омега 3 кисе-
лине имају анти-инфламаторна својства и под-
стичу производњу суза чиме се побољшава 
влажност очију. Омега 3 масне киселине у хра-
ни: Наше тело не производи омега 3 масне ки-
селине и зато оне морају да се унесу путем хра-
не. 
Постоје 3 типа омега 3 киселина: Алфа-линоле-
инска киселина (АЛА) се углавном налази у 
биљкама и тело је користи као извор енергије, 
еикозапентаеноинска киселина (ЕПА) се може 
наћи у риби и рибљем уљу, али је има и у неким 
микроалгама. Докозахексаеноинска киселина 
(ДХА) се налази у риби и рибљем уљу и ово је 
најважнија омега 3 масна киселина у вашем те-
лу. Храна богата омега 3 масним киселинама: 
Лосос: Ово је један од најбољих извора омега 3 
масних киселина и то је зато што се лосос храни 
алгама и плактоном за које се зна да су пребо-
гати омега 3 киселинама. Поред есенцијалних 
масних киселина, лосос садржи протеине, ка-
лијум, магнезијум, селен и комплекс Б витами-
на. Сардине:  Сардине садрже велике количине 
масти и рибљег уља и зато су богат извор омега 
3 киселина. Оне су веома хранљиве, поготову 
ако их једете целе. Сардине садрже поред есен-
цијалних масних киселина и протеине, селен, 
витамин Д и витамин Б12. Ораси: Ораси су од-
личан извор АЛА омега 3 масних киселина и 
других хранљивих материја. Поред тога ораси 
садрже и високе концентрације магнезијума, 
бакра и витамина Д. Семе лана: Ово семе је 
убедљиво најбогатији извор АЛА омега 3 кисе-
лина и зато је често главни додатак разним суп-
лементима.  
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Cotton Pickers (Котон пикерс) српски је блуз рок бенд из Младеновца основан 
2004. године. Били су победници 45. Зајечарске гитаријаде по избору жири-
ја, Мајске гитаријаде у Пожаревцу 2010. године, а освојили су друго место на 
фестивалу Ухвати ритам 2010. године у Свилајнцу. 
Октобра 2012. године потписали су уговор са издавачком кућом Long Play Records. 
Од успеха на Зајечарској гитаријади бенд успешно бележи наступе на разним 
фестивалима и концертима широм Србије. Били су гости у трећој сезони еми-
сије Три боје звука.  
Ko je дошао на идеју да оснујете бенд?  
- То је било скроз случајно, брат мој, Урош и ја били смо позани као део пројекта,
Игор Симић нас је позвао да свирамо испред Општине ми смо се спојили и онда 
када смо правили паузе између проба везаних за тај наступ, ја сам кренуо да
свирам неке моје ствари видео сам да се то свидело бубњару и наравно мој брат 
и ето сасвим случајно се десило да почнемо да свирамо као музички састав,а сад 
смо већ као породица.
Бенд који сте основали 2004 године звао се другачије. Зашто сте променили назив 
бенда и ко је дошао на идеју да буде баш тај назив? 
- Променили смо назив јер је у једном момету бенд пресато да ради бубњар је 
морао да оде, у том тренутку свако је кренуо својим путем  међутим када смо се 
сви поново скупили решили смо да то буде нека иста  нова прича и собзиром да 
свирамо блуз рок Cotton Pickers (берачи памука), а зна се да су црнци измислили 
блуз, а ми смо српска верзија блуза отуда и тај назив. 
Који вам је разлог паузе од 2006-2008 године? 
- Када је бубњар отишао нисмо ни хтели да наставимо, прича наша је прилично 
утегнута и мора пре свегда да постоји поверење унутар чланова бенда. 
Пошто ви претежно певате песме на енглеском и певате блуз рок да ли вам се 
дешавало да вам на наступима неко тражи други жанр да свирате и да то буде 
на српском језику? 
- Дешавало се у почетку сада више не. Сад смо нкекако изградили свој имиџ људи
нас знају и нема више тога, али раније је било да. Било је разних музичких жеља 
ван онога што ми радимо.
Која су то места на којима најчешће свирате?
- Сада гледамо да свирамо на метима где долазе људи који желе да чују нешто 
овако, а исто тако и места која су алтернативна разни типови профила људи
долазе на наше свирке нису то једни исти људи. 
Да ли су свирке углавном по Београду или су и шире  по целој Србији? 
- И шире по Србији кад дође сезона фестивала онда смо напољу углавном 
Планирате ускоро неки албум или песму? 
- После првог албума је прошло више од десет година  сад смо коначно спремили 
и нове песме и нов албум који ће ускоро да изађе. Мислим да ћемо са овим
албумом имати још више посла. 
Да ли планирате да наставите да се појављујете на разноразним такми-че-
њима? 
- Не то је било док смо били млад бенд, сада смо више за то да избацујемо своју
музику
Да ли сте планирали да проширите састав бенда? 
- Не, као дугорочно појачање не..
Да ли сте размишљали о томе да наступате са неким бендом који је попут вас 
нека рок варијанта и да ли вам се дешавало да имате прилике за тако нешто? 
- Немамо доста бендова пријатеља пошто је у нашем послу тако да кад радиш
ствари како треба упадаш у очи има доста љубоморних, али имамо и неких
пријатељских бендова.
Како наступи утичу на ваш приватан живот? 
- По мени не не утиче уопште све остало што ради ми је секундарно, а ово ми је 
примарно ми јесмо професионалци није то толико плаћено колико бих ја желео, 
није лоше плаћено ,али да будемо искрени ја не могу да живим од овога . Ја
радим у ИТ индустрији  па онда могу своје време да прилагодим апсолутно, сви 
тако размишљамо и нама то не предсатваља проблем ни у смилу времена, нађе 
се времена и за пробе, и за свирке које су честе.Људи који су блиски нама схватају 
наш посао. И што се везе тиче зависи како се поставиш то је посао у којем ја
уживам, и поверење је јако битно  и прави став само што ја нисам увек имао прави
став. 
Пошто доста девојака долази на ваше наступе какав је ваш однос према де-
војкамаи како се те девојке опходе према вама да ли сте имали некад проблеме, 
да ли вам прилазе? 
- Није таква врста музике где девојке могу да баце део своје гардаробе на бину, 
мада се дешавало, али ја сам се увек музиком због бавио музике али било је

свега. Ја волим сваког да испоштујем, ко жели да се слика, лепо је ако си некоме 
улепшао вече. То је чудан али леп осећај. 
Да ли у периоду короне када скоро нико није наступао да ли је то утицало на 
ваш бенд ? 
- Кад је била корона било је ситуација кад се радило, па се опет затвори. Било је 
наступа али тај период је брзо прошао и као да имам црну рупу не само ја него 
сви ми. 
Да ли сте осетили некад од стране неког бенда или певача као да се такмичи са 
вама,као да жели да буде успешнији од вас и да ли је било непријатних ситуација? 
- Да конкуренција је велика и веће је тржиште, људи су сада сложнији него што 
су некад били, а за рокере је тржиште мало и свако тражи своје место и онда ту 
креће љубомора. Сматрам да човек треба да буде отворенох ума,а не љубоморан 
поготово кад нешто видиш да је квалитетно мени то дође као додатна мотивација
и инспирација, а други то доживљавају као напад.
Која је музика коју ви као бенд приватно слушате? 
- Нисмо ограничени само за један жанр, волимо све што је квалитетно, ја сам
више у ономе што ја слушам, склон сам Америчкој култури амерички блуз рок, 
па и домаће само да је квалитетно. Не идем често по кафанама, али кад одем
волим да чујем старе народне нпр. Тома Здравковић, Силвана, Мирослав Илић...
Који наредне наступе можеш да нам најавиш?
- Мој брат то уређује он је задужен за маркетинг ја се бавим музичком страном 
приче, за сада знам да првог априла смо у Младеновцу у ,,Краљу'' , а још увек
чекамо нове датуме сад нам је циљ албум, а 28 априла имамо фестивал у
Божидарцу 
Који је разлог што вас нема у медијима пуно ? 
- Између првог албума и сада десио се живот и десила се лењост. Мора да се
позабавиш довољно али то нам је у плану да са новим албумом се више
промовишемо и на друштвеним мрежама
Коју поруку би упутио младим генерацијама што се тиче музике? 
- Време се доста променило и младе генерације данас имају доста информација, 
а ништа запрао не знају. Ми старије генерације смо узели добро од аналогног
света ,и дигиталног дома. У држави по мени је култура на јако ниском нивоу не 
само за музику него генерално. Млади немају пуно избора мада све долазе из
породице. Ја сам од оца доста научио за музику због тога сам се и заљубио у
музику.
Да ли има неки Младеновачки бенд који би сутра волео да слушаш на свад-
би,прослави итд. и дао све паре? 
- Младеновчани су генерално добри свирачи, има доста квалитетних људи, сви 
смо ми ту сличних година. Неки су чак и моји другари са Петром Нисићем сам
ишао у Основну и средњу школу, Игор Симић је годиште мог брата,такође и
,,Београдски акустични оркестар'' њих сам слушао на једној свадби супер су. Увек 
бих преопоручио прво своје, али да знам да је квалитетно. 
Шта би поручио читаоцима „Младеновачког гласа” за крај? 
- Ја бих порепоручио да дођу да слушају наш бенд, доста смо добри као живи
бенд. Генерално бих људима препоручио да изађу мало из куће , да пробајуд а
слушају неке друге ствари не мислим само на наш бенд него мислим и на остале 
ствари. Јер на нашим наступима има различитих генерација чак и људи који нису 
у тој музици дођу јер им се свиди енергија. Чак се дешава да на свирци приђу
људи који нису никад чули за нас али се одушеве. Људи треба да буду отворени 
на бини. Поручио би читаоцима да схвате да живот може да буде једна дивна
ствар, да се опусте,  да слушају музику, да се образују, да уче, да сами подигнемо 
своју културу.

Нина Војиновић Ђорђевић

Младеновачки берачи блуз рока

Младеновачка група COTTON PICKERS



10. МАРТ 2023.   /   8

младеновачки ГЛАС

Спорт 
 
Одбојка - Прва лига Србије 

„Тесна” победа у Клеку  
Гостовање у Клаку завршило се тесном, али заслуженом, 
победом одбојкаша Младеновца са 3:2. Домаћин је добио први 
сет са 25:18, али су наши одбојкаши брзо узврадили и следећа 
два сета убедљиво добили са 25:13 и 25:16.  
Да са домаћинима неће бити лако показао је четврти сет који је 
припао њима са 25:22. У петом, одлучујућем, сету Младенов-
чани су су били сигурни и добили су га са 15:7. 
Овом победом ОК Младеновац остаје при врху табеле коју 
предводе Борац из Старчева и Ниш, који има три бода више и 
утакмицу мање одиграну. 
Управо са Нишлијама, у дербију осамнаестог кола, ОК Мла-
деновац игра у недељу, 12. фебруара од 19 часова на свом терену 
у Спортском центру. Иначе, у седмом колу првог дела првенства 
ОК Младеновац је славио у Нишу са 3:2 и направио прилично 
изненађење, јер је мало ко веровао да могу да савладају фаво-
ризованог домаћина. Сигурни смо да би младеновачка публика, 
а и играчи, били задовољни да се понови исти резултат. Зато ће 
играчима ОК Младеновца бити потребна много већа подршка са 
трибина него што је уобичајена. 

 
Рукомет - Прва Лига Београда 

Трећа победа РК Младеновца  
Рукометаши Младеновца из кола у коло играју све боље. После 
победе у гостима над Вождовцем, у прошлом колу угостили су 
екипу Лазаревца. Гости су савладана врло убедљиво, са 10 голова 
разлике: 34:24. Младеновчани су су све време диктирали темпо, 
стварали прилике из контранапада и успешно их, већину, 
реализовали. У четрнаестом колу гостују у Београду екипе 
Црвене звезда 2, која се налази на средини табеле. Судећи по 
форми из претходна два кола, могло би се рећи да РК Мла-
деновац може и на овом гостовању да оствари добар резултат. 

Младеновачке фудбалске занимљивости:  
Интернационалци у младеновачком фудбалу /3  
Фудбалски клуб Kовачевац један је од ретких сеоских клубова у Србији који се 
може похвалити да је у својим редовима имао бившег репрезентативца и ин-
тернационалца који је као стандардни првотимац допринео у освајању шам-
пионских титула националног првенства и да је бележио учешћа у групној фази 
најеминентнијег континенталног клупског такмичења. 
У историји ФK Kовачевца остаће забележено да је 2011. године дрес клуба у 
српсколигашком такмичењу на 12 утакмица облачио Милан Стојановски, бивши 
македонски репрезентативац и првотимац Партизана који је био и актер једног 
од највећих успеха београдског Партизана, елиминације енглеског Њукасла на 
Сент Џејмс парку којег су Београђани у регуларном току савладали 1:0, да би на-
кон бољег извођења једанаестераца (4:3) трасирали пут у групну фазу Лиге Шам-
пиона где су за противнике имали Реал, Порто и Олимпик . 

Стојановски је каријеру започео у зрењанинском Пролетеру из којег је прешао 
у Партизан за који је наступао од 1997. до 2000. године. У том периоду са бео-
градским црно –белима најпре је освојио национални Kуп 1998 (Финале против 
Обилића 0:0 и 2:0) и шампионску титулу СР Југославије 1999. године. Једну сезону 
провео је у израелском Беитар Јерусалиму, да би поново обукао дрес Партизана 
за који је од 2001 до 2004. године одиграо 48 утакмица, учествовао у освајању 
две шампионске титуле, постигао три поготка и наступио пет пута у групној фази 
Лиге Шампиона. У јуну 2004. године прешао је у кипарски АПОЕЛ где је провео 
једну сезону и са којим је освојио Супер Kуп, а затим је три године бранио боје 
иранких клубова Пегах Гилана и Шхахдари Бандар Аббаса. Пре него што је окон-
чао интернационалну каријеру, Стојановски је одиграо 26 утакмица за репре-
зентацију Македоније за коју је постигао и један гол (на пријатељској утакмици 
одиграној 1996 године против репрезентације БИХ). Пре доласка у Kовачевац, 
наступао је још за зрењанински Банат и београдску Локомотиву, да би у 
Kовачевцу уједно окончао фудбалску (у дресу Kовачевца постигао је три гола) 
и започео и тренерску каријеру. Стојановски није био једини македонски фуд-
балски репрезентативац који је бранио боје младеновачког клуба јер је у дресу 
ОФK Младеновца 2001. године заиграо и Филип Наумчевски који је на Селтерс 
стигао из новосадске Војводине у којој се није изборио за статус стандардног 
првотимца. Наумчевски је бранио боје омладинске репрезентације Македоније, 
а интернационалну каријеру градио је у Пољској, Грчкој, Шведској и Хрватској. 
Боје ОФK Младеновца у друголигашком такмичењу бранили су такође интерна-
ционалци из окружења који нису наступали за националне селекције својих 
држава. У сезони 2005-2006 петнаест наступа за тим са Селтерса уписао је бо-
санац Бошко Ступић (постигао седам првенствених голова) који је стигао из тре-
бињског Леотара. Kасније је бранио боје македонских прволигаша Силекса из 
Kратова, скопског Вардара, Брегалнице, Работничког, Пелистера, хрватске Истре 
1961, Олимпика из Сарајева, подгоричке Младости, казахстанског Kузул- Зхара… 
Црногорац Душан Садџаков у сезони 2007-2008. током такмичења ОФK Младе-
новца у Првој лиги Србије наступио је 13 пута. У црногорском прволигашком 
шампионату играо је за Ловћен и Грбаљ. 
„Младеновац Уживо” ће наставити да вас води кроз фудбалску историју мла-
деновачких клубова. Не правимо митове од играча по пријатељским или 
родбинским везама, већ искључиво на основу стварног успеха током ка-
ријере.  

Драган Николић Гула 
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(наставак из прошлог броја)  
„Спроведена испитивања у руднику „Мисача“ ука-
зивали су  на потребу изградње пруге. Г. Др Радова-
новић као државни геолог по наредби министра на-
родне привреде г. С. Лозанића, извршио је бушењем 
испитивања на угљеном терену у Мисачи код Ар-
анђеловца. При том раду он је дошао до врло по-
вољних података, који су Рударском Удружењу по-
служили као изврстан материјал за штудију поме-
нутог угљеног терена. 
 Резултат ових штудија показо је: 
 
- да се на захваћеном угљеном терену у Мисачи, од 
38 рудних поља на коме је Рударско удружење за-
добило право истраживања, налази према просеч-
ном рачунању 22.483.720 тона или 2.248.732 вагона 
угља; 
- да би се овај угаљ, са годишњом продукцијом од 
100.000 тона или дневном продукцијом од 33 ваго-
на, исцрпео тек за 225 година; 
- да би за отварање рудника „Мисаче“ на помену-
том простору и потпуну спрему овог објекта за екс-
плоатацију угља била потребна сума од 200.000 ди-
нара; 
- да овај угаљ према својим особинама и геолош-
ком склопу терена, на коме се он налази, спада у 
врсту мрког угља и да према анализи г. Лозанића 
садржи: Угљеника 61,95%; Водоника 3,93%; Кисео-
ника и азота 20,85%; Воде 9,77%; Пепела 3,50%; У 
свега 100.000 делова, а калорија 5254, док сењски 
угаљ варира између 4876 и 5285; 
- да се овај угаљ према оваквом саставу даје упо-
требити за све индустријске циљеве; 
- да овај угљени терен у Мисачи према повољном 
положају, његовом добром квалитету и великом 
квантитету угља, с обзиром на велику тражњу и по-
трошњу угља у нашој земљи, треба узети у обраду 
као повољан и користан рударски објекат, како у ци-
љу нашег угљеног рударства, још више у интересу 
домаће индустрије и 
- да економски интереси у земљи захтевају да ово 
предузеће треба подићи домаћим капиталом. 
Поред овога, знајући да добра саобраћајна средства 
дају битне услове за правилно и рационално раз-
вијање трговине и индустрије, и да би према томе 
сво богатство рудника „Мисаче“ остало некорисно, 
без икакве ренте, ако не би било јевтиног и лаког 
транспорта његовог производа, Рударско удружење 
је одлучило, да је потребно подићи железничку везу 
између рудника и Младеновца као најближе тачке 
на главној железничкој прузи. У том смеру присту-
пило је проучавању теренских прилика за овај же-
лезнички крак и резултат овог проучавања био је: 
- да би према доста повољном терену, за железнич-
ки крак нормалног колосека од Младеновца до 
„Мисаче“, који би износио 15 километара, била по-
требна сума од 600.000 динара; 
- да би се ово предузеће по самој својој важности 
за рударски објекат требало сматрати као неразд-
војно од овога; 
- да би се ово предузеће, с обзиром на значај, што 
би се повременим продужењем овог железничког 
крака до Аранђеловца и Ваљева, плодним и про-
страним делом наше отаџбине, омогућити саобра-
ћај са светским пијацама, потенцирати значај самог 
рударског објекта, као и олакшати могућност њего-
ве експлоатације;  
- да је ово предузеће као и руд. објекат, са којим ће 
оно бити нераздвојно, и из истог разлога, треба по-
дићи домаћим капиталом и 

- да у том циљу треба радити на образовању рудар-
ског акционарског друштва – за оба ова предузећа. 
После тога рударско удружење начинило је овакву 
калкулацију: 
Узимајући у обзир све прилике са свим трошковима 
на експлоатацији и транспорту коштање једне тоне 
угља локо Београд било би 8,87 дин.; 
Узимајући пак просечну продајну цену локо Бео-
град мању од свију досадашњих цена, на пр. 12 дин. 
од 1 тоне, иста би добит на свакој тони износила 3,13 
дин.; а узимајући и годишњу продукцију за прво 
време мању но што би она могла уствари бити и што 
ће потребе фактички захтевати, на по. Продукцију 
од 50.000 тона, онда би чиста годишња добит на уг-
љу била 156.500 динара која представља 19,56% ин-
тереса на основни капитал. 
Овако бриљантан успех, а нарочито прве године 
експлоатације, није до сад био у изгледу ни код јед-
ног нашег предузећа. Али, кад се поред овога дода 
још и приход од железнице, који за сада овде није 
ни урачунат, а који би по продужењу овог крака до 
Аранђеловца, а одавде по могућности и до Ваљева, 
несумњиво био велики. Онда ће се тек добити уве-
рење да би једно рударско акционар-ско предузеће 
образовано за ова два објекта: угљеног рудника и 
железничку везу између Младеновца и овог руд-
ника по свом великом значају, било јединствено у 
земљи. 
Железница служи као корисно саобраћајно сред-
ство само онда, ако подеси правац, тако ће она бити 
приступна великој околини око себе, јер ће само та-
ко олакшати саобраћај и бити од користи. 
Даљој околини пак она постаје приступна сред-
ством споредних кракова, који свој правац што кра-
ћим путем строго оријентишу према произвођач-
ким центрима оних предела, у која се они увлаче. 
Ови споредни краци везују удаљене крајеве са 
главном пругом. А овом везом они олакшавају са-
обраћај и ојачавају обрт на главној прузи, дајући јој 
живота и веће вредности у културном свету исто 
онако као што речне притоке праве реку јачом и 
бујнијом, пловном, а по томе и културном. 
Тек тако постају најкраћим путем саобраћај на ве-
ћем пространству. И само је такав саобраћај рацио-
налан и користан. Мада се ова траса железнице од 
Младеновца пројектује ради угљеног рудника у Ми-
сачи, ипак се не може нити сме замислити да ће она 
остати у искључивој служби рудника. Ово у толико 
пре, што се сва железница пројектује не само да бу-
де нормалног колосека, већ и пролази оном трасом, 
којој је још раније одана важност за јавни саобраћај. 
С тога се не може ни мислити да би и железница по 
овој траси остала само до рудника, већ би се не-
одложно морала у исто време продужити до Аранђ-
елов-ца, као трговачког центра, у који се из целе 
околине слива велика трговина. Само на тај начин 
могла би послужити јавном саобраћају, који би њој 
доносио велике приходе, а знатном делу наше зем-
ље благостање и напредак. 
Шта више, ово је за сада јединствена траса у нашој 
земљи, која по свом положају, правцу и богатству 
предела улива највише наде и уверава, да ће она 
бити најплоднија притока нашој главној прузи. У 
ово се не може сумњати, када се само напомене, да 
и сада, без железничке везе са Младеновцем, 
Аранђеловац важи као врло важна трговачка тачка 
за извозну и провозну трговину рудничког и вели-
ког дела ужичког округа. 

(наставиће се) 
Забележио: Душан Анић 

Изградња пруге Младеновац-Мисача Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200
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припремила Марија Т.С.

Пре више од 60 година, једна 
Српкиња прошетала је чувеном 
Kроазетом у Кану, у једноставној 
хаљини у којој је показала све ат-
рибуте и засенила чак и највеће 
холивудске звезде. 
 
Заједно са екипом филма "Ску-
пљачи перја", међу којима су би-
ли глумци Велимир Бата Жи-
војиновић, Беким Фехмију и Гор-
дана Јовановић, те редитељ Алек-
сандар Саша Петровић тада је 
црвеним тепихом прошетала и 
једна од најлепших жена бивше 
Југославије - Оливера Kатарина.

СрећанСрећан  празникпразник    
драгедраге  нашенаше  дамедаме

Поводом 8. марта, Међународног дана жена
Међународни дан жена происте-
као је из радничког покрета, а 
Уједињене нације су га признале 
као догађај који се обележава на 
годишњем нивоу. 
Семе његовог настанка посејано 
је 1908. године, када је 15.000 же-
на прошетало Њујорком захте-
вајући краће радно време, бољу 
плату и право гласа. 
Годину дана касније, Социјали-
стичка партија Америке прогла-
сила је први Национални дан же-
на. 
Идеја да се установи међународ-
ни празник потекла је од жене по 
имену Kлара Цеткин, која је то 
предложила 1910. године на Ме-
ђународној конференцији жена у 
Kопенхагену. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kларина првобитна идеја није 
подразумевала фиксни датум. 
Kонференцији је присуствовало 
100 жена из 17 земаља света и оне 
су једногласно прихватиле пред-
лог. 
На међународном нивоу, Дан же-
на је први пут обележен 1911. го-
дине, у Аустрији, Данској, Немач-
кој и Швајцарској. 
Стогодишњица обележавања про-
слављена је 2011. године. 
Све је озваничено кад су овај дан 
почеле да славе Уједињене на-
ције. 
Прва парола коју су 1996. године 
усвојиле Уједињене нације била 
је „Славимо прошлост, планира-
мо будућност". 

Међународни дан жена постао је 
повод за прославу колико тога су 
жене постигле у друштву, полити-
ци и економији. 
Политички корени дана значе да 
се организују штрајкови и проте-
сти како би се указало на још при-
сутну неравноправност. 
 
Датум када се одржава Дан жена 
одабран је после штрајка органи-
зованог за време Првог светског 
рата, 1917. године, кад су Рускиње 
захтевале „хлеба и мира". 
После четири дана, цар је био 
присиљен да абдицира, а привре-
мена влада је женама доделила 
право гласа. 
 
Датум кад се одржао штрајк жена 
по јулијанском календару, који се 
тада користио у Русији, био је 23. 
фебруар, недеља. 
Овај датум је у грегоријанском 
календару био 8. март - и он се та-
да слави и данас. 
 
Боје Међународног дана жена су 
љубичаста, зелена и бела. 
Љубичаста означава правду и до-
стојанство.  
Зелена симболизује наду.  
Бела представља чистоту, мада 
је то контроверзан концепт.  
Ове боје настале су у Женској со-
цијалној и политичкој унији у Ве-
ликој Британији", каже се у кам-
пањи з Међународни дан жена. 
 
Међународни дан жена је нацио-
нални празник у многим земља-
ма, укључујући Русију, где се про-
даја цвећа удвостручује током 
три или четири дана око 8. марта. 
 
У Kини, 8. марта многе жене до-
бијају пола слободног дана на по-
слу, по препоруци Државног саве-
та, иако их многи послодавци не 
дозвољавају тога дана радница-
ма. 
 
У Италији, Међународни дан же-
на, илити Феста делла Донна, сла-
ви се поклањањем пупољака ми-
мозе. 
 
Порекло ове традиције није 
најјасније, али сматра се да је за-
почела у Риму после Другог свет-
ског рата.  
У Америци, месец март је Месец 
историје жена.

и да сваки дан и да сваки дан   
Вам буде као тај дан,Вам буде као тај дан,  
пун љубави, пажње ипун љубави, пажње и  

нежности!нежности!
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  

ИЗДАЈЕМ једнособан, по потреби, двособан 
стан, намешетен. Код ДИС-а.  

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 64+23м2 са киоском и гаражом, 
на 3 ара плаца. Ул. Момчила Живојиновића, То-
зино воће. Цена 500 евра.  063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ стан за сезонске раднике и самце-
самице у ул. Славка Манојловића 60.  

063/201-868 
 
ТРАЖИМ празан стан у центру Младеновца, 
30—50м2 високо приземље, први спрат. Може и 
виша спратност, ако има лифт.  

065/232-31-20  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ у насељу „25. мај” функционалан 
двоипособан стан, 64м2, неусељаван, полуна-
мештен новим намештајем. Први спрат, соп-
ствени водомер, грејање на гас, претсобље, ку-
патило, две спаваће собе, дневни боравак, ку-
хиња, пространа тераса и подрум. 75.000 евра. 

064/179-49-54 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 58м2, ТА грејање, 
четврти спрат. Ул. Вука Караџића. 

063/252-307 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ на Копаонику кућу од 60м2 на 3,5 
ара плаца. Има употребну дозволу, све укњи-
жено. Зидана 1989. године, покривена црепом, 
бродски под. Окренута на југ, осунчана. Плац 
окружен јелкама и тујом. 

065/222-19-94, 064/117-90-22 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 270м2 у Рајковцу, код цркве са 
11 ари плаца. 011/8230-106, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 

ПРОДАЈЕМ кућу викендицу 60м2, са поткров-
љем, са две помоћне зграде (амбар и млекар), 
плац 27 ари, са свим врстама воћа и вињага. 
Налази се у Ковачевцу, доњи крај, између две 
аутобуске станице 6 градски. 

011/8231-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 50м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору. 064/4845-204 

 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве у грађевинској зони у 
Младеновцу, Курсулина улица. Плацеви су од 
6 до 10 ари. Цена 1200 евра ар. 

064/581-10-55 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са са тврдом подлогом, осунчан у току 
целог дана. У непосредној близини прикључак 
за воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈  064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ воћњак под јабуком у селу Влашка, 
потес Луг. Површина плаца 110 ари. Цена по 
договору. 063/837-22-94 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха под багремом у по-
тесу Доња Маковица у Шепшину. Може и само 
продаја огревног дрвета. 064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 5,07 ари у улици Николе Тес-
ле (раније Сестара Марјановић). 

065/668-38-08  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ локал 27м2, технички опремљен за 
више делатности. Приземље. Улица Краља Пет-
ра I 200. 065/40-953-50, 063//399-163  

 П О С А О 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Мла-
деновац и Београд. 064/910-36-007 

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ замрзивач фиокар, пећ на гас, 
угаону гарнитуру и стаклене тегле од 1 кг. са 
поклопцем. 

064/26-78-114 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 6 Kw, МK, са исправним 
грејачима, распакована је и извађени су гре-
јачи и цигле. Спремна за транспорт. Пре де-
монтаже је била у радном стању. Са каблом 
за трофазну струју. Цена по договору. 

065/512-40-30 
 
ПРОДАЈЕМ 135 бала ливадског сена и 490 
комада бала детелине луцерке. Ковачевац. 

011/8213-234, 064//276-48-13 
 
ПРОДАЈЕМ ракију од шљиве, јабуке, кајсије, 
лозе и комову. 060/16-25-807 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање масе, коса-
чицу бочну, сетво спремч, корпу за трактор 
Белорус. 064/903-01-14, 034/534-529 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и и до-
маћу ракију од шљиве, и комову. 

064/263-0348 
 
ПРОДАЈЕМ моторне тримере за кошење тра-
ве. 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ врло повољно машину за пег-
лање, Роломатик, марке ЕИДА П75.5. 

064/91-38-105 
 
ПРОДАЈЕМ магацинске ваге, 500 кг 300€, 
300 кг. 200€, фризерску хаубу, стојећа, 100 € 
прибор и виклери гратис, 3 ком боце за СО2 
(угљен-диоксид) 200€.  064/153-33-85 

КУПОН бр. 455 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
 

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................
..................................................................................



МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   011/4237-489     /     e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

младеновачки ГЛАС


	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page

